

# 鉴宝现场辨真假 有人欢喜有人忧

7月1日上午,本刊“珠光宝鉴”栏目免费鉴宝活动在平顶山日报传媒集团广告中心二楼会议室举行。本次活动共有12名市民带来了自己收藏的宝贝,鉴宝师朱鹏程对藏品一一点评,结果有人欢喜有人忧。

## 墨翠礼物藏祝福

家住湛河区79岁的市民郑先生在此次的鉴宝活动中带来了一件吊坠。他介绍说,这是一位朋友在五、六年前赠送给他的,因为一直不知道是什么材质,也没有佩戴过。朱鹏程仔细辨认,自然光下吊坠呈黑色,有玻璃光泽,雕刻观音像,色重质腻,纹理细致,漆黑如墨。用强光照射后,吊坠微透出绿色的光,判定这件吊坠为天然墨翠。

墨翠是一种翡翠。墨即是黑,翠则是绿色,墨翠即指绿得呈黑,黑里又透着绿颜色的翡翠。墨翠颜色虽是黑色,但显得威严肃穆,充满神秘感,适合男士佩戴。墨翠雕成的观音,寓意在观音的保护下,生活顺利、事业顺心、身体健康、万事如意。墨翠吊坠正是承载着朋友对郑先生的祝福。

## 翡翠手镯水头足

市区的袁女士和朋友一起来



鉴宝活动现场

到鉴宝活动现场,她带来了一件在本地商场购买的翡翠手镯,平时很少佩戴,她想通过这次鉴宝活动学习一些有关翡翠的知识。朱鹏程

拿到手镯,通过看翠性、掂重量、听声音、看光泽、看颜色五招辨别,判定这件为水头很足天然A货翡翠。

优质翡翠通体透亮、光彩四溢,给人以水汪汪的感觉,业内称之为水头足,水头足就是透明程度好。翡翠的美不仅仅体现在鲜艳

浓郁的颜色,水头好的翡翠透明度高,光线在翡翠内部的反射、折射使翡翠外观晶莹剔透,泛起荧光,整体效果富有动感,充满生机,也就更具有收藏价值。

## 20年前买到酸洗手镯

市区的梁女士带来了珍藏20余年的翡翠手镯。她说,这件手镯是20年前在广西购买的,三处绿均匀分布在手镯上,白绿搭配显得干净、明亮,是她众多收藏品中经常佩戴的一件。鉴宝师仔细观察这件手镯,发现绿色部分异常鲜艳,观其内部可以看到结构松散的网状结构。随即判定,梁女士的翡翠手镯为“B货”翡翠。

“B货”翡翠即低档翡翠经强酸处理漂洗后,去除杂质,再用环氧树脂固化的产品,其结构已被破坏,一定时间后,质地会变差,甚至还会危害人体健康。市场上某些不良商家以“B货”充当“A货”,通过酸洗等手段使原本极差的翡翠变得干净通透,但时间长了以后会恢复本来面目,因此也被称为“冲凉翡翠”。“B货”翡翠的缺点有三个:一是易碎易折,互相轻碰发音短促,无清脆声;二是老化褪色;三是优化过程使用化学腐蚀剂,佩戴在身有害无益。(彭朝文 王小岚)

## 鉴宝师教你如何鉴别绿松石

在历次的鉴宝活动中,多次出现仿造的绿松石饰品,市民纷纷表示难以辨别。其实绿松石是一种价值比较高的宝石,代表胜利与成功,有“成功之石”的美誉。尤其是高蓝高瓷的绿松石拥有极高的收藏价值。

鉴宝师朱鹏程介绍说,目前市场上绿松石的仿品很多,大概分为与绿松石共生的矿物三水铝石,在外表上与绿松石极相似的矿物硅孔雀石,蓝绿色玻璃通过染色、注胶、浸蜡的仿造绿松石等,下面介绍几种简单的鉴别小方法:

### 看颜色

绿松石的颜色有蓝色、浅蓝色、蓝绿色、绿色、黄绿色、浅色几种,因其是自然形成,所以颜色分

布不是特别均匀,而且一般都有铁线。没有瑕疵的绿松石很少见,价格也很昂贵。现在商家为了迎合消费者喜好,经常会用染色的方法,使绿松石看起来很均匀,可以用蘸氨水的布擦拭下绿松石,如果掉色则是假的。

### 热针法

有不良商家售卖注油、注蜡和塑料制成的绿松石仿品。注油或者注蜡的仿品,用热针接触其裂隙、凹坑时有油珠或蜡渗出;塑料仿制的绿松石,用热针接触后可闻到刺鼻塑料气味。天然绿松石经过热针测试则不会有变化。

### 水测量

绿松石表面有很多孔,所以放入水中时会吸水,同时颜色会变

深,假的绿松石由于表面进行了加工,并不会吸收水分。同理,在下雨天,由于空气中水分较多,所以绿松石颜色也会变深。

### 看纹路

玻璃制作的绿松石仿品内部会有气泡,有明显的玻璃纹,天然绿松石则没有。玻璃仿造的绿松石较容易碎,不如天然绿松石结实。

### 观铁线

是否有铁线的就是真的绿松石呢?不一定,因为有些极品绿松石是没有铁线的,而有些人造绿松石也可以做出铁线的效果。真正的绿松石铁线是往内凹的,而人工制品则是往外凸的。

(彭朝文 王小岚)

## 鉴宝师简介

朱鹏程:天津商业大学宝石及材料工艺学本科毕业生,2010年获得NGTC宝石鉴定资格认证。

报名方式:1.拨打鉴宝电话0375-7036176,简单描述宝贝。

2.打开微信,右上角“+”选择扫一扫,扫描右方二维码添加微信好友,也可以搜索微信号:xiaola1155添加好友,并发送宝贝图片。



扫码参与



## 沪指失守3000点 周期股普跌

本报讯 上周一,一根大阳线后,上周二至周四连续三天大盘以小阳线报收。上周五,沪深两市股指双双低开,沪指低开0.55%,深证成指低开0.06%,创业板指低开0.09%;随后沪指低开低走,全天在低位震荡;深证成指与创业板指走势相对较强,创业板指一度涨近1%。热点方面,早盘次新股、军工航天等板块走强;午后,信息安全、港口股等一度走强。

从周K线角度来看,上周上证综指数为周阳线,上涨幅度为1.90%,震幅为3.46%,全周成交总额为1.25万亿元,较前一周的0.985亿元出现一定程度放大。

英国公投脱欧后,A股技术上由前期题材股主导的行情转变为题材股频繁晃动的行情。盘面上,主板券商、港口、航空航运、物流等大块超跌补涨;改革成为主题线索:供给侧改革的煤炭、钢铁强势继续反弹,避险资金黄金股带

领有色板块逐步成为市场主流热点,上周表现尤其强势。央企改革、上海深圳本地股底部也逐步反弹,其中围绕军工改革、南海事件,航天军工行情走势强势。5、6月份强势的新能源汽车、OLED概念在高位震荡,走势分化,优质的上市公司高位继续上涨,而互联网技术、信息技术与国产软件等概念依旧是低位震荡,个股行情缺乏系统性。次新股继续演绎结构性行情,在白酒高位强势的示范效应带动下,大消费概念在行业复苏的背景下,养殖、农林牧渔、食品饮料、医药等防御性增长板块活跃度有所增加。

据中原证券平顶山新华路营业部投资顾问李雅卓(执业证书编号:S0730611080025)介绍,上周沪深股票市场放量收出小阳,但上周

五沪指失守3000点大关,表明市场短期技术压力明显。当前的形势和局面并不支持大盘能一鼓作气攻下3100点和3200点,而是要经过反复的震荡调整,才能消化上方的压力。因此,本周面临的考验主要是量能与短期技术指标向下调整压力,预计大盘仍会以震荡调整为主。多空双方在3000点拉锯战仍极为胶着,上周五有色板块出现分化,市场开启调整步伐。但是由于6月份系统性风险已经大幅消化,再度出现大跌的可能性较小。操作上,考虑到国内宏观经济不佳、人民币贬值预期等情况对A股的潜在影响,应控制仓位,围绕当前热点,逢低购买业绩良好的滞涨股及潜伏中报业绩大幅预增的高送转标的股。(王红梅)

(股市有风险 投资须谨慎)

## 8月4日至7日 市体育村夏夜购车节更给力

□记者 燕亚男

本报讯 炎热的夏季一般是传统的汽车销售淡季,殊不知,淡季恰恰才是最划算的汽车购车季。所以,有购车打算的朋友不妨等到8月4日至7日在市体育村举办的2016夏夜购车节。据车展组委会负责人介绍,目前,已有不少经销商预订了展位,参展车型不乏目前市场上的热销车型和新近上市的车型。

业内人士表示,在汽车销售淡季,经销商为了赢得更多的客户,往往会采用薄利多销、以价换量等方式促进汽车销量的增长,而由平顶山日报传媒集团主办的2016夏夜购车节正迎合了夏季购车季的优惠购车趋势。

据了解,本次车展阵容覆盖主流畅销车型,品牌涉及长安福特、昌河铃木、东风悦达起亚、广汽传祺、北京现代、北汽幻速、东风小康、东风标致、东风风行、广汽丰田等。

无优惠,不车展。在很多消费者眼里,车展上的车优惠力度相当

大。据了解,在此次车展上,众多品牌将推出比平时更优惠的销售政策以回馈消费者。此外,主办方也为广大购车者准备了丰厚的礼品。在2016夏夜购车节期间,广大读者只要关注微信公众号“鹰城微车市”,回复“8月车展”,填写您的手机号后,即可获得刮刮卡一张,每人每天可刮一次,最多可中奖一次。中奖的读者在车展期间到市体育村车展组委会领取相应的奖品。

另外,凡是提前报名并成功在车展现场购车的消费者均可获得天龙池景区门票一张、东强车饰提供的338元大礼包一份;提前报名并成功在车展现场购车的消费者还可参加车展现场的抽奖活动,千元油卡等您来拿。

报名方式:关注微信公众号“鹰城微车市”发送“姓名、电话、意向车型”,收到回复信息即为报名成功;编辑短信“姓名、电话、意向车型”到15603751862,收到回复信息即为报名成功。